

# 2021全球华侨华人春晚： 以新颖方式讲述华人故事

2月11日电 《“四海同春”2021全球华侨华人春节大联欢》将于2月12日(大年初一)19:30在湖南卫视播出。据了解，今年华人春晚以新颖艺术呈现方式展现华人骄傲与华人故事，致力于为观众献上一场高规格、高品质的新春盛典。

## 分享幸福，脱贫攻坚下的甜蜜生活

脱贫攻坚到底让我们的生活发生了怎样的改变？龙先兰一家，就是这场变化中鲜活的例子。龙先兰生活在湖南湘西州花垣县十八洞村，在一代又一代扶贫工作者的接力帮助下，龙先兰从“等、要、靠”的懒汉、醉汉变成致富带头人。龙先兰一家将亮相晚会互动，展现他们一家三口的甜蜜生活。

## 特邀“嫦娥五号”探月天团，讲述探月背后故事

“探月天团”嫦娥五号代表团这次受邀来到华人春晚的现场，讲述探月背后的故事。国家航天局探月工程三期副总设计



师、“嫦娥五号”任务新闻发言人裴照宇将介绍“嫦娥五号”任务的复杂性。

代表团还将在现场展示由我国自主研发的储存月球样品的分装装置。

## 天涯共此时，动情讲述家国情

因为疫情，数百名同胞被困在“钻石公主”号邮轮上，当地华人刘丹蕪却自愿承担起让同胞们安全回家、阖家团圆的重担。没有从天而降的英雄，只有挺身而出的凡人。故事中刘丹蕪用两条火红的围巾做成的“走，咱们回家”的横幅，深深地印在被救援的同胞们的心中，那是永远充满温情的“中国红”。

自古及今，每逢万家团圆时，无法回家的游子总会思念家

乡，于是他们便寄情笔端，在字里行间写下思念。由于疫情的原因，今年有很多不能回家过年的海外华侨华人，他们把对家的牵挂写成一封封特别形式的家书，诉说

浓浓的乡愁。即使在异国他乡，他们依然时刻关注与支持着祖(籍)国，用独特的方式表达思乡之情。

每个华人心中都有属于自己的梦想，或是国家富强、科技

强大，又或者阖家平安、团圆美满。今年的华人春晚力担社会责任，兼具理性精神与温暖关怀，将献上诚意满满的舞台，敬请期待！

中国侨网

## 印财经天下：全球贸易回暖 东亚有望成为“火车头”

北京2月11日电 (刘亮)联合国贸易和发展会议(下称贸发会议)日前表示，全球贸易在去年第四季度持续回暖，大多数行业出现了积极增长。东亚地区凭借强劲的出口增长和全球市场份额的增加有望成为全球贸易复苏的“火车头”。

贸发会议数据显示，2020年全球贸易在疫情背景下急剧萎缩。2020年全球贸易总额下降了约9%，其中货物贸易额下降了约6%，服务贸易额下降了约16.5%。其中，去年上半年情况尤为惨重，全球贸易总额下降约15%。

贸发会议称，去年第三季度是全球贸易复苏的“分水岭”。到了第四季度，在货物贸易的助力下，贸易复苏势头更为强劲。2020年第四季度，全球货物贸易环比增长约8%，抑制了整体贸易的下滑。

从地域贡献上看，东亚地区无疑是全球贸易的主要贡献者。2020年第四季度，东亚地区货物进出口贸易额分别增长约5%和12%。而来自其他大多数地区的货物出口仍呈负增长趋势。

中国现代国际关系研究院研究员陈凤英分析称，中国疫情的有效控制和经济复苏对东亚地区贸易状况的好转起到了重要支撑作用。

中国海关总署数据显示，2020年中国外贸国际市场份额创历史最好纪录，成为全球唯一实现货物贸易正增长的主要经济体。另据世界贸易组织和各国已公布的数据，中国也陆续登顶成为不少国家的重要进出口贸易国。

贸发会议也称，中国贸易的强劲表现与其他国家和地区形成了鲜明对比。去年第四季度，中国货物贸易出口就同比增长17%，服务贸易也增长了4%。

尽管全球贸易已开始复苏，但细看其实复苏情况并不均衡。贸发会议指出，2020年下半年的复苏主要是由于货物贸易的反弹，服务贸易仍远低于平均水平；能源和交通运输行业仍大幅下跌；除了东亚之外，其他地区贸易复苏进展也不太乐观。

贸发会议认为，今年第一季度，受旅游行业持续中断的影响，服务贸易还有可能较2020年第四季度下降7%。

陈凤英强调，各国和地区贸易密切相连，只有实现更大范围的均衡复苏才能使各国经贸回暖同频共振。

中国新闻网

